
咨询方法与实务考点精华简答题五 PDF转换可能丢失图片或

格式，建议阅读原文

https://www.100test.com/kao_ti2020/204/2021_2022__E5_92_A8_

E8_AF_A2_E6_96_B9_E6_c60_204878.htm 1、亚洲开发银行(以

下简称亚行)咨询服务评标的标准 在亚行咨询项目的评标中，

一般要审查评价三个方面的内容，并根据不同的咨询项目的

特点分别给予不同的权重。这些内容和评价权重的取值范围

一般为：咨询公司的资历和经验占 10%~30%.为完成咨询任务

拟采用的方法和途径占 20%~40% 参加该项咨询服务的人员占

40%~70% 总权重为 100% 2、我国基于费用和质量的评价方法

(1)对技术标的评审。一般来讲，对于设计招标主要从设计方

案优劣、投入产出、经济效益好坏以及设计进度快慢评审，

对于监理招标主要从质量控制、进度控制、投资控制、信息

管理、合同管理等方面评审。(2)咨询公司的业绩、资质评审

。①企业的业绩。主要评审咨询公司有无类似咨询服务的经

验，以往所作的咨询服务获奖情况。②资质。我国对咨询公

司实行资质管理，在工程咨询、设计、监理、招标代理、造

价等领域均分为甲、乙、丙等等级。(3)费用评审：①以国家

物价管理部门和有关行业管理协会制订的咨询服务价格为基

准来评价咨询服务费用。②以各个咨询投标单位的报价为基

准来评价咨询服务费用。要约邀请是招标人的投标邀请书；

要约是投标人的投标文件；承诺是招标人的中标通知书。3国

民经济评价1]．在国民经济评价中什么是效益?什么是费用?在

国民经济评价中划分效益和费用的主要标志是什么?2]．在国

民经济评价中的转移支付指哪些费用?如何处理转移支付？3]

．什么是影子价格?为什么在国民经济评价中要进行价格调



整?其调价的基本原则是什么? 4]．什么是外贸货物?什么是非

外贸货物?什么是特殊投入物?如何求得它们的影子价格?5]．

国民经济评价的主要指标是什么?国民经济评价与财务评价的

相比有什么异同?6]．国民经济评价的主要参数是指哪些参数?

这些参数确定时考虑了哪些因素的影响?4进口设备购置费1设

备原价FOB2国际运费=FOB×运费率3运输保险费=(FOB 国际

运费)×保险费率1 2 3=CIF(均使用外汇)4进口关税=CIF×关税

税率5增值税=(CIF 关税 消费税)×增值税率6外贸手续费=CIF

×外贸手续费率7银行财务费=FOB×银行财务费率8海关监管

手续费=CIF×海关监管手续费率以上为设备原价9国内运费=

运距×运输费率 装卸费 现场保管费或=FOB×设备运杂费率

以上合计为设备购置费口诀：增值税和财务费运费一大两小

，其余CIF5国产单台非标准设备原价=｛［(材料费 加工费 辅

助材料费)×(1 专用工具费率)×(1 废品损失率) 外购配套件费

］×(1 包装费率)－外购配套件费｝×(1 利润率) 增值税 非标

准设备设计费 外购配套件费①材料费=材料净重×(1 加工损

耗系数)×每吨材料综合价②加工费=设备总重量×设备每吨

加工费③辅助材料费=设备总重量×辅助材料费指标④专用工

具费=(① ② ③) ×%⑤废品损失费=(① ② ③ ④) ×%⑥外购

配套件费=价格 运费(注:此项不计利润)⑦包装费=(① ② ③ ④ 

⑤ ⑥) ×%⑧利润=(① ② ③ ④ ⑤ ⑦) ×利润率%⑨税金: 增值

税=当期销项税额-进项税额当期销项税额=销售额×适用增值

税率6投资估算1拟建项目主厂房投资=工艺设备投资×(1 

Σki)其中,建筑工程费、安装工程费、设备购置费拟建项目工

程费与工程建设其他费=主厂房投资×(1 Σkj)2基本预备费=

工程费与工建其他费×基本预备费率静态投资=工程费与工程



建设其他费 基本预备费3涨价预备费P=It[(1 f)t-1]It为第t年建

筑工程费 安装工程费 设备购置费4投资方向调节税=(静态投

资 涨价预备费)×税率5建设期贷款利息=Σ(年初还本付息总

额 本年新增借款/2)×贷款利率6固定资产投资=工程建设费与

工程建设其他费 预备费 投资方向调节税 利息7流动资金=固

定资产投资额×固定资产投资资金率8项目总投资=固定资产

投资 铺底流动资金注：计算占固定资产比例时，其中固定资

产投资不含投资方向调节税和建设期贷款利息7流动资金估

算(分项详细估算法)流动资金=流动资产—流动负债流动资

产=应收帐款 存货 现金应收帐款=年销售收入/应收帐款周转

次数存货=外购原材料燃料 在产品 产成品外购原材料燃料=年

外购/周转次数在产品=(年外购原材料燃料 年工资及福利 年

修理费 年其他制造费)/zzcs产成品=年经营成本/产成品周转次

数现金需要量=(年工资福利费 年其他费用)/现金周转次数年

其他费用=制造 管理 销售费用—以上三项费用中所含的工资

及福利费、折旧费、维简费、摊销费、修理费`流动负债=应

付帐款=(年外购原材料 燃料)/应付帐款周转次数8资金时间价

值公式1、已知现值求终值(一次偿还本利和系数)2已知终值

求现值(一次偿付现值系数,折现系数)3、已知年金求终值 (等

额序列复利和系数)4、已知终值求年金(资金存储系数,偿债基

金)5、已知年金求现值 (等额序列现值系数)6已知现值求年金

(资金回收系数,等额还本付息)9固定资产折旧方法1平均年限

法：年折旧率=(1-净残值率)/折旧年限×100%年折旧额=固定

资产原值×年折旧率2工作量法单位里程折旧额=原值×(1-残

值率)/总行驶里程年折旧额=单位里程折旧额×年行驶里程每

工作小时折旧额=原值×(1-残值率)/总工作小时年折旧额=每



工作小时折旧额×年工作小时3双倍余额递减法：年折旧

率=2/折旧年限×100%年折旧额=固定资产净值×年折旧率最

后两年，将固定资产净值减净残值后的净额摊销4年数总和法

：年折旧率=(折旧年限-已使用年限)/[折旧年限×(折旧年限

1)/2]年折旧额=(原值-净残值)×年折旧率10一元线性回归
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